

# 15年前，在南京市社会儿童福利院被洋爸妈收养 挪威小美女回南京“探亲”

核心报道

回国“探亲”



15年前的爱莉(翻拍)和现在的爱莉

## 小胖妞长成了美少女

中长发，小麦色皮肤，爱莉很活泼，因为只能用英语和大家交流，在等待翻译时，她落落大方地微笑着。对自己的肤色，爱莉哈哈笑着说，健康的就行。“她很喜欢运动，爬山、攀岩、骑马都很厉害的。她还学了5年跆拳道。”妈妈尼娜搂着爱莉说。

“瞧，她的眉眼，还能看出小时候的模样。”南京市社会儿童福利院院长朱洪他们调出了当年的资料，上面有小爱莉的照片，“她是1998年4月26日，由夫子庙派出所送到我们儿童福利院的。”福利院以百家姓为孩子们取姓，1998年轮到“尤”，就取名叫尤莉，到挪威后，她才改名Anne(爱莉)。

在儿童福利院住了7个月，小女孩养得胖乎乎的，1998年11月30日，被来自挪威的莫滕夫妇收养。

“爱莉，现在长得真漂亮，不过，还是能看出当年的样子啊……”“爱莉，你在这住了7个月呢，当时你是个小胖妞哦……”

15年前，一对挪威夫妇到南京市社会儿童福利院收养了爱莉。昨天，她在洋爸妈和姐姐的陪同下回南京“探亲”。

现代快报记者 项凤华

## 当年的收养申请好有爱

在收养爱莉前，莫滕夫妇已在在上海收养了一个女儿玛丽娅。为了收养爱莉，他们做了很多准备，从写申请、家庭调查报告、健康证明、家庭财产证明、无犯罪记录证明等，这些都要经过挪威方面的公证。

如今，翻出这些材料，尤其是莫滕夫妇写的长达3页纸的申请书，特别有爱。“我们的住处靠近森林区，在森林中有小路可以骑自行车，冬天可以滑雪。我们的住房面积110平方米，且附近没有公共汽车往来。住宅附近有供小孩游玩的场地。”“我们三口人幸福地生活在一起。玛丽娅于1996年在上海收养，现在发育良好，很适应新的家庭环境。我们希望玛丽娅再有一个妹妹或弟弟为伴，也来自中国。”莫滕在一家私营公司工作；尼娜在一所小学当教师，



爱莉(左二)一家人 本组图片摄影 现代快报记者 赵杰

“挪威对收养小孩的家庭提供了特殊的照顾，收养的第一年，我们俩将各有半年时间照顾小孩，这半年，我们都将获全薪。之后我们计划把小孩送进托儿所，还将尽量争取时间与小孩在一起。”

## 父母不在乎女儿拿第几名

对于两个中国女儿，莫滕夫妇很开心地说：“她们很漂亮，是我们的宝贝。”吃饭时，15岁的爱莉依偎着妈妈尼娜，17岁的玛丽娅则安静地靠着爸爸莫滕，还用勺子挖了一块鱼肉给爸爸。

目前，两个女儿都在利用假期读大学预科。对于孩子的教育，莫滕夫妇有自己的想法，“我们让她们自己发展，只要尽力了就好，不在乎拿了第几名。不过，有时我们也会生气，因为不喜欢她们不重视的态度。”

爱莉告诉现代快报记者：“爸爸

妈妈从来没有打过我们。有时，我和姐姐吵架，妈妈就让我们回各自的房间里呆着，不准出来。”

## 爱莉希望将来对中国留学

爱莉和姐姐都知道自己是父母收养的，自从在学校里了解到中国，她们一直想回来看看。一家人早在三四年前就开始计划这趟中国行了，一个星期前，爱莉还学了汉语，会说“你好”“谢谢”等。昨天，在南京市社会儿童福利院，爱莉瞪大眼睛看着自己曾生活过的地方，遗憾的是，当年照顾过她的阿姨已经退休。

“我很喜欢数学，未来想当工程师或是经济学家，所以我想去到英国或者中国留学。这次来中国，让我对中国文化越来越感兴趣，希望有一天到中国留学。”当爱莉听说南京有50多所高等院校，她决定和父母下午就去南大、东大逛逛。

## 相关新闻

## 南京1100名孩子有了洋爸妈

从1983年开始涉外收养至今，南京一共有1100名孤残儿被国外家庭收养。收养的家庭分布在美国、英国、法国、西班牙、挪威等17个国家，其中，美国家庭居多。

被收养的孩子中，九成都是残疾儿，患有先天性心脏病、唇腭裂等。一般来说，国外家庭对孩子的健康程度没有过分关注，而受观念和社会条件所限，国内家庭在收养时，更关注孩子的健康状态。还有不同的是，洋爸妈对收养的孩子，从不隐瞒真相，南京每年有30多名被国外家庭收养的孩子回来“探亲”。

“对福利院的孩子最大的意义是什么？就是有一个完整的家！所以，帮他们找到一个新的家是我们最大的心愿。现在他们长大了，通过寻根活动重返出生地，亲身来感受中国，了解南京，非常有意义。看到回访孩子们的精神面貌那么好，那么活泼可爱，我们都感到很欣慰。”南京市社会儿童福利院院长朱洪说。



中国联通仅仅用了不到四年的时间，“沃”3G用户就已经成功突破1个亿，截至6月底达到10002万户。自2009年开通3G业务以来，联通3G用户发展一直保持高速增长，新增用户中高端用户占比大幅提高，用户结构得到明显改善，这充分体现了中国联通在3G通信时代的领先优势，展现了中国联通在极速3G网络体验、广泛信号覆盖、强力终端政策、强大品牌影响力，以及日益加强的创新服务能力等方面的综合实力。

## 联通3G，网络更快速

近年来，移动互联网市场正发生着翻天覆地的变化。和2G时代不同，联通2G用户累计过亿用了超过十年的时间，而智能手机上网用户的强劲带动，3G市场发展迅猛，极速的移动互联体验成为提升3G用户体验的关键因素。

2009年以来，为了提升用户的3G上网体验，中国联通不断完善网络覆盖，提高网络速度。目前已建成全球最大的WCDMA 3G网络，3G基站已达到33.1万个，覆盖我区所有城市，而且全国所有3G基站都开通了HSPA+21M网络服务，3G网络下行速率全面升级到21Mbps，远远高于行业平均水平。随着HSPA+极速网络的全面建成，上海、浙江、广东等多个地区更是进一步将3G网络速度震撼升级至42Mbps。



## 联通3G优势明显 四年用户突破一个亿

## 联通3G，漫游更广泛

中国联通是我国漫游出访覆盖国家和地区最多、真正实现全球高速数据漫游的电信运营企业。目前中国联通已经与1249个国家和地区的576个运营商开通漫游业务，与其中188个国家和地区的439个运营商开通了WCDMA 3G数据业务和GPRS数据业务。

与此同时，中国联通还在创新数据漫游业务、降低漫游资费水平、提升国际漫游服务等方面推出大量优质、优惠的惠民举措。自2009年以来，中国联通已经4次大幅度降低国际漫游资费，每次最高降幅均

超过50%，目前已在亚太11个主要出访国家和地区推出了66元/60MB、在全球36个国家和地区推出了70元/20MB/日套餐产品，还根据用户需求，分别设计了每月170元/60MB和370元/160MB的国际漫游套餐产品。此外，中国联通还免费提供了每10MB即时提醒和每日流量提醒等多项短信类服务。

## 联通3G，终端更丰富

中国联通秉承“开放、合作、共赢”的理念，积极与WCDMA产业链合作伙伴展开合作，不断推出明星机和千元机终端，在高端明星终端方面，联通率先与苹

果合作将iPhone引进中国，而后又近与三星、诺基亚和HTC等知名品牌合作，持续推出一批批高端3G定制手机，培养了一大批高端用户；在千元智能终端方面，中国联通与国内外厂家合作推出了数百款“千元智能定制手机”，对普及3G起到了积极作用。与此同时，灵活的3G资费套餐政策也实现了对高、中、低端3G用户的“全覆盖”。日前，在联通的3G终端大家族中，几乎全部手机都是智能机，支持21Mbps极速网络的终端已有近百款，实现了21Mbps手机在主流芯片平台和手机操作系统的全面布局。终端与21Mbps网络的完美结合，给用户带来前所未有的应用体验。